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Informácia o výsledkoch kontroly priemyselne vyrábaných mált na murivo 

uvádzaných alebo sprístupňovaných na trhu SR 

 

 

Slovenská obchodná inšpekcia (ďalej len „SOI“) ako orgán dohľadu nad dodržiavaním 

povinností hospodárskych subjektov, ktoré uvádzajú alebo sprístupňujú na trhu stavebné 

výrobky, vykonala v roku 2025 celoslovenskú kontrolnú akciu zameranú na kontrolu 

priemyselne vyrábaných mált na murivo. 

 

Cieľom celoslovenskej kontrolnej akcie bolo preveriť plnenie stanovených požiadaviek  

v zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 305/2011, ktorým sa ustanovujú 

harmonizované podmienky uvádzania stavebných výrobkov na trh a ktorým sa zrušuje smernica 

Rady 89/106/EHS (ďalej len „Nariadenie (EÚ) č. 305/2011“), zákona č. 133/2013 Z. z.  

o stavebných výrobkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Vyhlášky Ministerstva 

dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 162/2013 Z. z., ktorou sa 

ustanovuje zoznam skupín stavebných výrobkov a systémy posudzovania parametrov (ďalej len 

„vyhláška“) v sortimentných skupinách: 

- priemyselne vyrábané malty na murovanie,  

- a priemyselne vyrábané malty na vnútorné a vonkajšie omietky na báze anorganických 

spojív vrátane tepelnoizolačných mált. 

(ďalej len „priemyselne vyrábané malty na murivo“) 

 

Predmetom kontroly boli 

- priemyselne vyrábané malty na murovanie, na ktoré sa vzťahuje harmonizovaná európska 

norma STN EN 998-2:2019 Špecifikácia mált na murivo. Časť 2: Malta na murovanie  

(idt EN 998-2:2016) (ďalej len „norma EN 998-2:2016“), a ktoré sú v zmysle vyhlášky 

zaradené do skupiny 1104 (Priemyselne vyrábané malty na murovanie a ostatné hmoty  

na murovanie). Posudzovanie a overovanie nemennosti parametrov sa vykonáva podľa 

druhu malty: pre navrhovanú maltu systémom 2+ a pre maltu s predpísaným zložením 

systémom 4, a  

- priemyselne vyrábané malty na vnútorné a vonkajšie omietky na báze anorganických spojív 

vrátane tepelnoizolačných mált, na ktoré sa vzťahuje harmonizovaná európska norma  

STN EN 998-2:2019 Špecifikácia mált na murivo. Časť 2: Malta na murovanie  

(idt EN 998-2:2016) (ďalej len „norma EN 998-2:2016“), a ktoré sú v zmysle vyhlášky  

zaradené do skupiny 1105 (Priemyselne vyrábané malty na vnútorné a vonkajšie omietky  

na báze anorganických spojív vrátane tepelnoizolačných mált). Posudzovanie a overovanie 

nemennosti parametrov sa vykonáva podľa systému 4. 

Poznámka 

Predmetom kontroly neboli priemyselne vyrábané malty na omietky, na ktoré sa vzťahuje 

norma EN 15824:2017 Technické požiadavky na vonkajšie a vnútorné omietky na báze 

organických spojív a norma EN 13279-1:2008 Sadrové spojivá a sadrové malty.  

Časť 1: Definície a požiadavky. 
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Priemyselne vyrábané malty na murivo, na ktoré sa vzťahujú harmonizované európske normy 

EN 998-1:2016 a EN 998-2:2016 patria do harmonizovanej časti stavebných výrobkov,  

na ktoré sa vzťahujú požiadavky Nariadenia (EÚ) č. 305/2011. Výrobca pred uvedením 

priemyselne vyrábaných mált na trh EÚ musí v súlade s Nariadením (EÚ) č. 305/2011 vykonať 

posúdenie nemennosti parametrov predpísaným spôsobom, vydať vyhlásenie 

o parametroch a označiť výrobok CE, ako aj ďalšími povinnými údajmi. Priemyselne 

vyrábané malty na murivo, ktoré boli predmetom kontroly, musia byť viditeľne, čitateľne  

a nezmazateľne označené minimálne týmito údajmi: 

 označením CE,  

 sprievodnými údajmi za CE v zmysle čl. 9 Nariadenia (EÚ) č. 305/2011:  

- dve posledné číslice roku, v ktorom sa prvýkrát pripojilo,  

- jedinečný identifikačný kód typu výrobku, 

- referenčné číslo vyhlásenia o parametroch, 

- úroveň alebo trieda deklarovaných parametrov, 

- odkaz na uplatnenú harmonizovanú technickú špecifikáciu, 

- identifikačné číslo notifikovanej osoby (uplatňuje sa v systéme posudzovania 2+), 

- zamýšľané použitie, ako sa uvádza v uplatnenej harmonizovanej technickej špecifikácií, 

 menom, registrovaným obchodným menom alebo ochrannou známkou výrobcu a jeho 

kontaktnou adresou, 

 menom, registrovaným obchodným menom alebo ochrannou známkou dovozcu (ak existuje) 

a jeho kontaktnou adresou, 

 typovým číslom, číslom výrobnej dávky alebo sériovým číslom, alebo iným údajom, ktorý 

umožní identifikáciu. 

 

Obsahom kontroly bola najmä kontrola plnenia technických požiadaviek zo strany výrobcov 

(testovanie vybraných vzoriek v akreditovanom laboratóriu), ale aj kontrola povinného 

označovania, či sprievodnej a technickej dokumentácie. 

 

 

Výsledky kontrolnej akcie 

 

V sledovanom období vykonala SOI kontroly v 73 prevádzkových jednotkách (ďalej len „PJ“) 

v rámci celého Slovenska. Kontroly boli vykonané výlučne u hospodárskych subjektov  

v postavení distribútora. Nesúlad s predpísanými požiadavkami bol zistený v 11 PJ, čo 

predstavuje 15 % kontrol so zisteným nedostatkom. 

 

Celkovo bolo prekontrolovaných spolu 141 druhov priemyselne vyrábaných mált na murivo, 

pričom nedostatky boli zistené pri 13 druhoch v celkovej hodnote 9 168,25 €, čo predstavuje  

9,2 % druhov s nedostatkom. 

 

Najčastejšie zisťované nedostatky sa týkali vyhlásenia o parametroch a označenia povinnými 

sprievodnými údajmi za CE. Spolu tieto 2 nedostatky tvorili takmer 94 % z celkového počtu 

zistených nedostatkov. V niektorých prípadoch kontrolované osoby nevedeli predložiť 

požadovanú časť technickej dokumentácie. Kontrolami boli zistené aj prípady, kedy určitá 
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deklarovaná hodnota parametra bola rozdielne uvedená priamo na výrobku, vo vyhlásení 

o parametroch a v technickom liste. Niektoré druhy vykazovali viac ako 1 nedostatok súčasne.  

 

Na základe zistených nedostatkov bolo 10 kontrolovaným osobám umožnené na 12 druhov 

priemyselne vyrábaných mált na murivo v celkovej hodnote 3 586,97 € prijať nápravné opatrenia 

s tým, že tieto výrobky nebudú ďalej sprístupňovať na trhu do odstránia týchto nedostatkov.  

V 1 prípade SOI uložila kontrolovanej osobe povinné opatrenia obmedzujúce voľný pohyb  

1 druhu  priemyselne vyrábanej malty na murivo. 

  

Overenie výrobcom deklarovaných parametrov. 

V rámci celoslovenských kontrol bolo z priamej ponuky pre spotrebiteľa odobratých spolu  

10 druhov priemyselne vyrábaných mált na murivo na posúdenie ich technických vlastností. 

Podľa sídla výrobcu bolo všetkých 10 vzoriek vyrobených v EÚ. 

 

Vzorky boli testované v akreditovanom laboratóriu. Cieľom bolo overiť, či vzorky spĺňajú 

výrobcom deklarované parametre. Výsledky skúšania preukázali, že všetkých 10 druhov 

výrobkov spĺňalo výrobcom deklarované parametre v skúšaných vlastnostiach, ako aj  stanovené 

požiadavky v zmysle harmonizovaných noriem. 

 

 

Záver  

 

Cieľom kontrolnej akcie bolo preveriť aktuálny stav dodržiavania predpísaných požiadaviek  

v sortimentnej skupine priemyselne vyrábaných mált na murivo. 

 

Výsledky kontrolnej akcie ukázali, že hoci deklarované parametre v skúšaných vlastnostiach, 

boli vo všetkých prípadoch splnené, SOI stále zisťuje na trhu nedostatky, ktoré sa týkajú 

neúplného alebo nesprávneho označovania výrobkov alebo predloženej dokumentácie.  

 

Výrobok, ktorý nie je v úplnom súlade so stanovenými požiadavkami platných právnych 

predpisov sa nesmie sprístupňovať na trhu Slovenskej republiky/Európskej únie.  

Takéto porušenia síce nemajú vplyv na bezpečnosť výrobku pri jeho zabudovaní do stavby, ale 

nesprávne informácie, ako napríklad nesprávne uvedená hodnota parametra stavebného výrobku, 

môže uviesť do omylu nielen spotrebiteľa, ale aj osoby zabezpečujúce dodanie tovaru priamo  

na stavby a zapríčiňuje, že tieto osoby by si takýto druh výrobku inak nezakúpili. 

 

 

 


